

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 216 (3368)

Суббота, 11 ноября 1944 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

7 Ноября 1944 г.

№ 220

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, насильно угнанные на фашистскую катогу в Германию!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствуя и поздравляю вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагами нашей отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские войска непрерывно обрушивались на врага удары, один сильнее другого.

Зимой 1944 года Красная Армия одерживала выдающиеся победы на Правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весною этого года Красная Армия очистила от немцев Крым. Летом 1944 года наши войска занесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия сломила мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и выбила Финляндию из разбойниччьего гитлеровского блока.

В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии наголову разбили центральную группировку немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров. В битве на юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнула их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кишинева до Белграда — свыше 900 километров, от Жлобина до Варшавы — более 600 километров, от Витебска до Тильзита — 550 километров. Война перенесена теперь на территорию фашистской Германии.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских града из всей территории Советской Украины, Бессарабии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто

фашистское иго на временно захваченных немецко-фашистских землях наших братских советских республик.

Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, верблюжьи нарушены гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного моря до Баренцева моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Воины

Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу, во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества.

(Из доклада товарища Сталина „27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции“).

### ОТВЕТ СТАХАНОВЦЕВ НА ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Во всех бригадах и участках шахты им. С. М. Кирова рабочие изучают доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и праздничный приказ.

С большим вниманием горняки слушают эти исторические документы и в ответ на них берут новые конкретные обязательства в социалистическом соревновании.

Известный забойщик шахты Серягин, закончивший годовую норму за 9 с половиной месяцев, в ответ на доклад и приказ Вождя обещал до конца года выполнять норму на 160 проц.

Стахановец тов. Терский дал слово выполнять норму на 160—170 проц.

Руководители участков, агитаторы шахты им. С. М. Кирова поставили перед собой задачу довести доклад Вождя до каждого горняка и мобилизовать рабочих на досрочное выполнение взятых обязательств.

### Слово Вождя

#### ВДОХНОВИЛО ГОРНИКОВ

Наш участок сначала ноябрья имел долг 140 тонн. В тот день, когда горняки участка услышали слова Вождя, все пошли в шахту с одним желанием — ликвидировать долг. Усиленным трудом шахтеры покрыли задолженность. Многие из них дали высокие показатели в работе. Врубманист т. Боков и его помощник т. Мактай выполнили свои нормы на 206 проц. Тоже производительно работали установщики т. Торопов и Бадюля. Около двух норм дали установщик т. Хайрулин и забойщик т. Антипин.

На участке развертывается борьба за досрочное выполнение годового плана.

Г. Горняенко — начальник 4-го участка шахты «А».

### ОПРАВДАЕМ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ

В своем докладе товарищ Сталин дал высокую оценку работы тыла. Приятно сознавать, что эта оценка относится и к горнякам-стахановцам.

Моя бригада соревнуется с коллективом бригады тов. Бобракова (1-й участок). Мы взяли обязательство в ноябре выполнить бригадный план на 125 проц. Сейчас в среднем имеем 113 проц. Но мы приложим силы к тому, чтобы сдержать свое слово. Я сам лично обещаю выполнять норму на 130 процентов.

П. Пастушенко — бригадир навалоотбойщиков шахты имени Е. Ярославского.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

**МОСКВА, КРЕМЛЬ**

**Верховному Главнокомандующему  
Маршалу Советского Союза  
товарищу И. В. СТАЛИНУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Трудящиеся города Ленинск-Кузнецкого шлют Вам, великому полководцу и мудрому учителю, в день встречи 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции свой пламенный привет и горячие пожелания долгих лет жизни и доброго здоровья.

Воодушевленные историческими победами нашей геройской Красной Армии, осуществленными под руководством Вашего полководческого гения, трудящиеся нашего города работали не покладая рук, мобилизую все силы и резервы на максимальную помощь фронту.

Встречая великий праздник 27-й годовщины Октября, мы рады Вам сообщить, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся нашего города, верные клятве, данной Вам в новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса, добились успеха в деле увеличения помощи Красной Армии. Горняки Ленинск-Кузнецкого рудника добыли за десять месяцев 1944 г. на 285 000 тонн угля больше, чем за этот же период прошлого года. Несмотря на трудности военного времени, промышленность нашего города обогатилась новыми предприятиями союзного значения, увеличивающими боевую мощь нашей Родины.

Целые коллективы, как рабочие и ИТР шахты „Полысаевская“, участка № 15 шахты им. С. М. Кирова, участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского выдали на-гора десятки тысяч тонн сверхпланового угля. Стахановцы мастера угля Изместьев, Терский, Тарасов, Жданов, Чекмачев, Рахимбаев, Петрова, Тяженко, Зубарев, Рожнов, Васькин и многие другие выполнили уже по полторы—две годовых нормы.

Не отстают от шахтеров коллективы наших заводов и железнодорожного транспорта. Но мы знаем, дорогой Иосиф Виссарионович, что немало еще потребуется сил и жертв, чтобы покончить с злым и коварным врагом нашей Родины — ненавистным германским фашизмом. Мы знаем, что сейчас, когда над его логовом непосредственно навис карающий меч доблестной Красной Армии, его сопротивление особенно яростно, и наша трудовая помощь фронту должна еще больше увеличиться.

Вступая в 28-ю годовщину Великого Октября, горняки нашего рудника берут на себя обязательство за оставшиеся два месяца 1944 г. выдать на-гора 49 000 тонн угля сверх государственного плана, рабочие и ИТР предприятий обязуются государственные годовые планы закончить к 21 декабря.

Все наши силы, средства, а если понадобится и жизнь, отдадим мы на дело полного разгрома ненавистного врага, на дело обеспечения мирного творческого труда народов нашей великой Родины.

Да здравствует наша геройская Красная Армия — освободительница народов от немецко-фашистского ига!

Да здравствует организатор и вдохновитель борьбы и побед советского народа — партия большевиков!

Да здравствует любимый Вождь нашей Родины, гениальный полководец Маршал Советского Союза Великий Сталин!

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО****ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 НОЯБРЯ**

В течение 9 ноября между ренами ТИССОЙ и ДУНАЕМ наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МЕЗЕЧАТ, ИГРИЦЫ, ГЕЛЕЙ, МЕЗОНРЕСТЕШ, СЕНТИШТВАН, ЭГЕР-ФАРМОШ, МЕЗЕТАРКАНЬ, БЕШЕНЬЕТЕЛЕН, ПОРСЛО, КЕМЛЕ, ТИССАНАНА, КИШ-КЕРЕ, БЕШШЕНСЕГ, РЕКАШ, ЦЕГЛЕДБЕРЦЕЛЬ, ИРША, АЛБЕРТИ и железнодорожные станции МЕЗЕЧАТ, ПОРСЛО, КИШ-КЕРЕ, ИРША.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 8 ноября наши войска подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

**Ход президентских выборов в США**

Дьюи признал победу Рузвельта

ЛОНДОН, 8 ноября (ТАСС). Голосов выборщиков, в то время, как Рузвельт занял корреспондент агентства Рейтер, выступая сегодня утром по радио, Дьюи заявил: „Судя по имеющимся данным, ясно, что Рузвельт избран в четвертый раз, и все добропорядочные американцы чистосердечно согласятся с волей народа. Я сердечно поздравляю Рузвельта“.

Когда Дьюи признал свое поражение, он был впереди лишь в 14 штатах, имея 136

голосов выборщиков, в то время, как Рузвельт занял ведущее положение в 34 штатах, располагающих 395 голосами выборщиков.

ЛОНДОН, 8 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер передало в 19 часов, что последние результаты голосования следующие: Рузвельт имеет 407, Дьюи — 124 голоса выборщиков. За Рузвельта подано 27 241 939, за Дьюи 22 327 226 голосов избирателей.

**Торжественное заседание Московского совета депутатов трудящихся, посвященное празднованию XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции**

6 ноября, в Большом зале Кремлевского дворца состоялось торжественное заседание Московского совета депутатов трудящихся, совместно с представителями партийных и общественных организаций и Красной Армии, стахановцами и советской интеллигенцией, посвященное XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. Среди 3000 человек, заполнивших величественный зал Кремлевского дворца, — члены Центрального Комитета ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и офицеры Красной Армии, партийный и советский актив, командиры промышленности и транспорта, прославленные трудовой доблести стахановцы, выдающиеся ученые, деятели искусства.

С огромным воодушевлением в почетный президиум избираются затем товарищи Молотов, Калинин, Караганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский. Имена боевых соратников товарища Сталина встречаются горячими, долго не смолкающими аплодисментами. Тов. Пронин объявляет:

— Слово для доклада о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции предоставляемся Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину.

Товарищ Сталин направляется к трибуне. Его встречают овации невиданной силы. Все встают, с исключительной теплотой и задушевностью приветствуя Вождя.

— Да здравствует Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!

Когда утихла буря оваций, в зале воцарилась напряженная тишина. Люди затаили дыхание, чтобы ни одно слово, ни одна интонация сталинской речи не ускользнула от слуха.

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Товарищу Сталину. — слава!

— Ура Великому Сталину!

Просто и задушевно, с отеческой теплотой товарищ Сталин здоровается с участниками торжественного заседания, отвечает им дружескими аплодисментами. Все понимают, что в их лице товарищ Сталин приветствует весь советский народ — героев фронта, героев заводов и фабрик, колхозных полей и науки. Это зажигает людей новым воодушевлением. Еще сильнее гремит овация, из конца в конец зала прокатываются возгласы приветствий, подхватываемые тысячеустным „ура“.

Наконец, в зале воцаряется тишина. Товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Караганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский, Пронин занимают места в президиуме. В ложах — члены ЦК ВКП(б), члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары.

Председатель исполнкома Московского городского совета депутатов трудящихся Тов. Пронин объявляет торжественное заседание открытым. Слово для предложения представляется секретарю Московского городского комитета ВКП(б) тов. Попову.

Тов. Попов предлагает избрать почетный Президиум торжественного заседания.

— Товарищ Сталин!

Имя Вождя, ставшее живым

символом боевого единства и великих побед нашего народа, вызывает мощную овацию. Все встают, чтобы вновь приветствовать товарища Сталина, выразить ему всенародную любовь и благодарность.

Советский народ не пожалеет своих сил — такую клятву мысленно дает каждый, кто слушает эти слова Вождя.

Товарищ Сталин провозглашает:

— Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

— Да здравствует мой советский народ!

— Да здравствует наша великая Родина!

— Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Призывы, провозглашенные товарищем Сталиным, подхватывают все присутствующие. Все встают, провожая товарища Сталина с трибуны несмолкаемыми аплодисментами и возгласами приветствий.

Поступает предложение принять приветствие товарищу Сталину. Текст приветствия зачитывает секретарь ВКП(б) тов. Павлов. В приветствии выражено все, что чувствуют и переживают сейчас миллионы советских людей. Эти чувства вновь находят выход в долго не смолкающих овациях, которыми участники заседания неоднократно прерывают чтение приветствия. Как один человек, все поднимаются со своих мест и долго, восторженно рукоплещут. Великой любовью и преданностью горят взоры людей, устремленные к товарищу Сталину. Каждый конца не будет приветственным возгласом, криком „ура“, аплодисментом — горячей манифестацией народных чувств.

Тов. Пронин объявляет торжественное заседание закрытым.

Товарищ Сталин тепло прощается с участниками заседания. Его и его боевых соратников — руководителей партии и правительства — провожают долго не смолкающие аплодисменты и возгласы приветствия.

Люди покидают зал, преисполненные незабываемыми впечатлениями, как никогда веря в близкую победу нашего правого дела.

(ТАСС)

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

**Кинотеатр «ПОВЕДА»**

НОЯБРЬ:  
11—12 — художественный фильм —  
АРИНКА.  
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9, 10-45  
час. веч.  
13—15 — художественный фильм ТАНКЕР  
ДЕРБЕНТ.  
16—19 — ВОЛГА-ВОЛГА  
20—23 — ДЖУНГЛИ  
24—26 — АРСЕЯ  
ПОХИЩЕННУЮ ПЕЧАТЬ кинотеатра с  
5 ноября СЧИТАТЬ ВЕДЕЙСТВИЕЙЧОЙ  
Кинотеатру срочно требуется УБОРЩИ-  
ЦЫ. Обращаться в дирекцию кинотеатра.

Во имя этой великой цели

Заказ № 2466

Тираж 6120